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ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΗΣ ΡΙΛΑ

Την Ιερά Σταυροπηγιακή Ανδρώα Μονή Αγίου Ιωάννου της Ρίλα επισκέφθηκε στις 18 Δεκεμβρίου
2014 σε συνέχεια της επισκέψεώς του προς την Βουλγαρία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Τον Ιεράρχη συνόδευσαν ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου του
Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
διορθοδόξων υποθέσεων, ο Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος Γεώργιεβ, Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου
της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, ο Ιεροδιάκονος Νικόλαος Όνο.

Στη Μονή τους προσκεκλημένους υποδέχθηκε ο Επίσκοπος Αδριανουπόλεως Ευλόγιος, Ηγούμενος
της Μονής. Στο Καθολικό Γενεσίου της Θεοτόκου οι προσκυνητές ασπάσθησαν τα τιμία λείψανα
του Οσίου Ιωάννου της Ρίλα και έψαλα το απολυτίκιο του Αγίου. Επίσης στη Μονή ευλαβείται
ιδιαίτερα μια εικόνα της Παναγίας Οδηγήτριας. Εντός Μονής ευρίσκεται ο τάφος του Βουλγάρου
τσάρου Βόριδος Γ΄, ο οποίος έτρεβε μεγάλη αγάπη για τη Μονή.

Ἐν συνεχείᾳ ο Ηγούμενος ξανέγησε τον Μητροπολίτης Ιλαρίωνα στην έκθεση της Μονής με
συλλογή, η οποία περιλαμβάνει 35 χιλιάδες εκθέματα, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγοναι εικόνες,



βιβλία, πολύτιμα ιστορικά έγγραφα, έργα εφαρμοσμένης τέχνης, εκκλησιαστική είδη.

Ο Επίσκοπος Ευλόγιος παρέθεσε γεύμα προς τιμήν των υψηλών προσκεκλημένων και στο τέλος
προσέφερε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα μια εικόνα του κτήτορος της Μονής. Από την πλευρά του ο
κ. Ιλαρίωνας επέδωσε το πόνημά του «Το μυστήριο της πίστεως» στα Βουλγαρικά και ένα СD με το
ορατόριό του «Τα κατά Ματθαίον Πάθη».

Επίσης ο Ρώσος Ιεράρχης υπέγραψε το βιβλίο επισήμων.

Αυθημερον ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον αρχηγό του βασιλικού οίκου
της Βουλγαρίας Συμεών Β΄ Sachsen-Coburg und Gotha. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε στον
τσάρο Συμεών χαιρετισμό και ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου.

***

Το Μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη της Ρίλα, γνωστό και απλά ως Μοναστήρι της
Ρίλα (βουλγ. Рилски манастир,) είναι η μεγαλύτερη και πιο φημισμένη ορθόδοξη μονή
στη Βουλγαρία. Βρίσκεται στα Όρη Ρίλα, σε ύψος 1.147 μέτρων και 117 χιλιόμετρα νότια της
πρωτεύουσας, Σόφιας, στη βαθειά κοιλάδα του ποταμού Ρίλσκα. Το μοναστήρι έχει πάρει το όνομά
από τον ιδρυτή του, τον ερημίτη Ιωάννη της Ρίλα (876 - 946 μ.Χ. Ολόκληρο το συγκρότημα της
μονής καταλαμβάνει μια έκταση 8.800m² και αποτελείται από μια μονόκλιτη βασιλική, κελιά όπου
μένουν οι μοναχοί και έναν πύργο. Τα λείψανά του κτήτορος φυλάσσονται στη μονή.

Η μονή πάντοτε υποστηριζόταν και ήταν σεβαστή από τους Βούλγαρους άρχοντες. Μεγάλες
δωρεές έγιναν από όλους σχεδόν τους τσάρους της Δεύτερης Βουλγαρικής Αυτοκρατορίας μέχρι
την Οθωμανική Κατάκτηση, καθιστώντας το μοναστήρι το πολιτισμικό και πνευματικό κέντρο της
βουλγαρικής εθνικής συνείδησης, που έφτασε στο απόγειό του από το 12ο ως το 14ο αιώνα.

H Μονή αποτέλεσε θύλακα του βουλγαρικού πολιτισμού και γλώσσας κατά την περίοδο της
ξένης κυριαρχίας. Κατά την εποχή της Βουλγαρικής Εθνικής Αναγέννησης (18ος - 19ος αιώνας)
καταστράφηκε από φωτιά το 1833 και ανοικοδομήθηκε και πάλι μεταξύ 1834 και 1862 με χρήματα
εύπορων πολιτών της χώρας, υπό το διάσημο αρχιτέκτονα Αλέξι Ρίλετς. Η ανέγερση των κτιρίων
διαμονής άρχισε το 1816, ενώ το 1844 προστέθηκε ένα καμπαναριό δίπλα στον Πύργο του Χρέλιου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50797/
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